

NOTAS Y COMENTARIOS DEL DIA EN SANTANDER

COMENTARIOS DEL DIA

UN CASO MAS

Un reflejo de la política de violencias que el extremismo ejerce en estos momentos lo hallamos en ese triste caso de Cartes de que hablan los correspondientes de los periódicos.

Ha aquí que unos hombres, representantes de la opinión republicana local; hombres de excelentes intenciones y de capacidad para la administración de los intereses locales se ven en el caso de ceder todo el campo a los extremistas de izquierda para evitar un día de luto al pueblo.

No vamos a discutir la decisión, sobre todo invocándose lo que se invoca; vamos a señalar el caso, porque ofrece un excelente medio de orientación respecto de la verdad que han de proclamar las urnas.

El medio político tiene la tónica de la coacción. La inhibición de la autoridad ante hechos que reclamaban su enérgica intervención han llevado, si no el pánico, si el desaliento a las fuerzas de sentido moderado. No parece lógico pensar en defender el derecho político cuando se ofrecen tantas dificultades para conservar el derecho a vivir. Y como en Cartes, en muchos puntos de España la opinión moderada, la más numerosa y democrática, no tendrá los portavoces de unos representantes en las elecciones del domingo. Se habrá apartado, expectante y desalentada, a un lado del camino en espera de unos días mejores en que un sentido de civilización mejor interpretado y un Poder más atento a los fueros de su responsabilidad le garantice sus derechos cívicos sin necesidad de lanzarse a una lucha salvaje, con la papeleta en una mano y la pistola en otra.

Decimos que no discutimos la decisión de los candidatos republicanos de Cartes. Pero ello no es obstáculo para que pensemos que antes de abandonar al núcleo de opinión a que responden han debido plantear claramente el caso a la autoridad gubernativa y preguntarle qué debían hacer.

Y que las responsabilidades quedasen para siempre delimitadas.

CRONICA DE SUCESOS

POR CUESTIONES POLITICAS, TRES JOVENES HIEREN DE CONSIDERACION A OTRO

EN EL PUEBLO DE CARTES

Según comunicó ayer la Benemérita al gobernador civil, han sido detenidos y encarcelados en Torrelavega los jóvenes, vecinos del pueblo de Cartes, Julio Pérez Fernández, Manuel Santos y Vicente Fernández, como autores de haber agredido con palos y piedras a Manuel Palazuelos, de 27 años de edad, vecino de Bedico, produciéndole heridas en la cara y en la cabeza, calificadas de pronóstico grave.

La agresión fué motivada, según la Guardia civil, por rivalidades políticas. Las diligencias instruidas por el Juzgado municipal de Cartes han pasado al Juzgado de Instrucción correspondiente.

ESCANDALO Y HERIDOS

En una casa de la calle de Segismundo Moré se produjo en la tarde de ayer un regular escándalo por cuestiones que nos nos interesan, resultando dos personas heridas, las cuales pasaron a curarse a la Clínica municipal de urgencia.

Fueron estas personas, Joaquín Valdés Reyes, de 20 años de edad, y Angeles Ruiz Córdón, de 45.

El primero fué asistido de una herida en la región frontal, y la segunda, de contusiones en la región mal derecha.

Del suceso fué redactado el parte oportuno al Juzgado municipal de guardia.

CUIDADO CON LOS GALLINEROS!

En las oficinas de Comisaría de Vigilancia denunció ayer doña Alicia Mier Poz, que de un gallinero de su propiedad, sito en la travesía de San Celestino, número 7, le habían llevado varios gallinos, un gallo y un conejo, animalitos valorados por la denunciante en la cantidad de 235 pesetas.

La Policía realiza activas gestiones para ver de encontrar a los autores o autor del latrocinio.

CON POCOS DETALLES

La Guardia civil de Galizano se dirige, en oficio, al gobernador civil dando cuenta de que el camión de la leche de la fábrica "La Penilla", conducido por Nicolás Gutiérrez Gómez, atropelló a la niña de ocho años Julia Gándara Fernández, vecina de dicho pueblo.

En el parte aludido no se determina la forma en que el atropello se produjo, ni se citan las lesiones sufridas por la niña atropellada. Se añade solamente que el Juzgado municipal de Ribamontán al Mar instruyó las oportunas diligencias.

CASA DE SOCORRO

Ayer fué un día relativamente tranquilo en este benéfico establecimiento municipal.

Hasta las siete de la tarde, y aparte de los heridos en la gresca producida en la calle de Sigismundo Moré, aludida en líneas anteriores, fueron curados solamente:

Nieves López Bellido, de 42 años, de distensión ligamentosa de la pierna derecha. A consecuencia de una caída en la vía pública.

Enrique Muriebe, de 24 años, de una contusión en el dedo pulgar de la mano derecha. En accidente del trabajo.

Matilde Zurita Lanza, de 9 años, de una herida contusa en la región frontal. Una pedrada.

Adelaida Moreno, de 67 años, de distintas erosiones en la cara.

ATROPELLADO Y MUERTO POR UN TREN

En la mañana de ayer, y en la estación del pueblo de Mallián, fué alcanzado por un tren, al parecer cuando pretendió atravesar la caja de la vía, el anciano de 87 años don Braulio Montes Herrera, vecino de citado pueblo.

El infeliz resultó con lesiones de tal gravedad, que le produjeron la muerte a los pocos momentos.

En el doloroso suceso intervino el Juzgado, llevando a cabo las diligencias de rigor.

Compañía del Ferrocarril Cantábrico

El Consejo de administración de esta Compañía, cumpliendo lo preceptuado en los artículos 20 y 22 de los Estatutos, convoca a los señores accionistas a junta general ordinaria para el día 25 del corriente mes, a las doce de la mañana, en el domicilio social de la Compañía, estación de los ferrocarriles de la Costa.

A continuación el orden del día que ha de ser objeto de deliberación:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Aprobación de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio de 1932.
 - 2.º Nombramiento de tres consejeros y tres suplentes; y
 - 3.º Nombramiento de la Comisión revisora de cuentas para 1933.
- En las oficinas de la Compañía se entregarán cédulas de entrada, a partir del día 20 hasta el día 24 inclusive, a los señores accionistas que tengan derecho a la asistencia. Santander, 9 de abril de 1933.—El secretario del Consejo de administración, Joaquín Campuzano y Avilés.

CAMISERIA Y SASTRERIA A LA MEDIDA

Hemos recibido las espléndidas colecciones, del más depurado gusto en el arte de vestir, a precios muy económicos.

Corte moderno y confección esmerada. Recomendamos que antes de efectuar sus compras examine nuestras colecciones

LOS LENCEROS - M. Lera y Lera

Príncipe, 7 y 8. Sucursal: Blanca, 5. Teléf. 13-45

POR LOS CENTROS PUBLICOS

ALCALDIA, GOBIERNO CIVIL Y DIPUTACION

NOTAS MUNICIPALES

Se recuerda a los contribuyentes que aún no han satisfecho el impuesto, que el día 29 del corriente mes expira la prórroga concedida por la Diputación provincial al periodo de recaudación voluntaria y que, transcurrida ésta, serán devueltas las correspondientes a los morosos a la misma, para que la Agencia ejecutiva de dicha Corporación proceda a su cobro por la vía de apremio y con el recargo del 100 por 100 de su importe.

El alcalde, aludiendo a las indicaciones hechas por un periódico de la mañana, en cuanto a la forma que debían hacerse las obras en las calles, dijo a los periodistas que ello, en la práctica,

Una Comisión de vecinos del pueblo de Pámanes, para cuestiones relacionadas con los montes del Estado y que, como los anteriores, sufrirán el mismo aparcamiento, y otra Comisión de obreros de los que trabajaban en las obras de reparación del paso del Alta, para manifestar al gobernador que el contratista, don Esteban Ortiz, se encuentra actualmente en Briviesca (provincia de Burgos), no pudiendo, por tanto, solucionar las diferencias de trabajo que con dicho señor sostiene.

El señor Rubio Callejón, por mediación del gobernador de Burgos, llamará a dicho contratista, para que procure encontrarse en Santander cuanto antes le sea posible.

DIPUTACION PROVINCIAL

Ayer estuvo en la Diputación provincial el vicecónsul de la República francesa, Mr. Vanderbronn, con objeto de anunciar al presidente que la Escuela de su país, durante las maniobras organizadas a lo largo de las costas de Vizcaya, visitará nuestro puerto en los días 5 al 8 del próximo mes de mayo, significando que esta visita no tendrá carácter oficial.

LAS MEDIAS HAYDEE
SON IRKOMPIBLES
SON ECONOMICAS
De venta: Sueros, de A. Blanco - Franco, 9

ca, no daría resultado alguno satisfactorio. Es decir, que acometéndose como se pretende una obra cada vez, para terminarla rapidísimamente, no podrían colocarse los obreros que trabajan y han trabajado hasta la fecha y que el rendimiento tampoco sería práctico por el amontonamiento de trabajadores que se obstruirían entre sí.

DICE EL GOBERNADOR

El señor Rubio Callejón manifestó en la tarde de ayer a los representantes de la Prensa, que durante la mañana había recibido contadas vistas.

Una Comisión de concejales del Ayuntamiento de Meruelo, para tratar de distintos asuntos administrativos, lo que tendrán que hacer pasado el periodo electoral.

SENORA

economice dinero y ayude a la industria montañesa lavando sus ropas con jabón MONTAÑA.—Pastilla de medio kilo, 0,50.—Puro, espumoso, duro, perfumado.—Pídelo en todos los establecimientos.

GANADEROS

GRAN IMPORTACION DE GANADO DE HOLANDA

Más de 400 novillos y terneras de las mejores ganaderías registradas en la Frisia holandesa, adquiridas por los conocidísimos tratantes de vacas lecheras Secundino Gutiérrez y Vidal Setién, llegarán al puerto de Santander, en barco exclusivamente dotado por dichos tratantes, el día 25 del corriente abril.

La mejor ocasión para que los señores ganaderos y criadores puedan comprar reses selectas.

Este ganado ha sido escogido con tal escrupulosidad, que puede asegurarse que nunca se han importado mejores novillos y terneras.

Exposición y venta del ganado en Santander, el día 25 y sucesivos. Más informes:

VIDAL SETIEN, calle de Toledo, número 19 - Teléfono 96233 - MADRID.

SECUNDINO GUTIERREZ, Glorieta Puente de Toledo, número 2. Teléfono 70745 - MADRID.

En SANTANDER: Méndez Núñez, 2 (Casa Cordera)

Vapores Correos Españoles de la
Compañía Trasatlántica
LINEA DE CUBA Y MEJICO
SALIDAS FIJAS DE SANTANDER (SALVO CONTINGENCIAS)

Vapor "CRISTOBAL COLON" el día 25 de abril.
Vapor "HABANA" el día 25 de mayo.

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA
Para HABANA Ptas. 535, mas. 30-50 de impuestos.—Total, 562-50
Para VERACRUZ Ptas. 585, mas. 17-50 de impuestos.—Total, 602-50

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA

El día VEINTE de abril saldrá de Barcelona el vapor «JUAN SEBASTIAN ELCANO», admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a SAN JUAN DE PUERTO RICO, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA Y CRISTOBAL.

Las condiciones y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para más informes y condiciones, diríjase a sus Agentes en SANTANDER: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA Paseo de Pereda, número 36.—Telegramas y telefonemas: «GELPEREZ».

TABLA DE BOLSAS

DE MADRID	DE BARCELONA
Valores del Estado Tesoros, (101,25) 101,20. Interior: serie F, (65,30) 65,40; serie E, (65,30) 65,40; serie D, (65,30) 65,50; serie C, (65,50) 65,65; serie B, (65,50) 65,65; serie A, (65,65) 65,65; serie G y H, (64) 64,50. Amortizable 1928: 3 por 100, (69,75) 69,80; 4 por 100, (83,35) 83,25; 4,50 por 100, (88) 88. Idem 1920: C, 89,75; B, (90); A, (90) 89,65. Idem 1917, (84,50) 85. Idem 1926, 5 por 100 libre, (96,75) 96,75. Idem 1927 (con impuesto), (83,40) 83,45; (sin impuesto), (96,80) 96,85. Idem 1929, (96,65) 96,70. Bonos oro de Tesorería, 6 por ciento, 200. Deuda Ferroviaria: 4 y medio por 100, (84); 5 por 100, (93) 93,25.	Interior (partida), 65,50. Amortizable: 1920 (partida), 89,99; 1917 (partida), 85; 1927 (con impuesto), 83,65; (sin impuesto), 97,15.
Valores especiales Hidrográfica del Ebro, 6 por ciento, 80. Cédulas Cédulas del Banco Hipotecario: 4 por 100, (80,75) 81; 5 por ciento, (83,75) 83,75; 5 y medio por 100; 91; 6 por 100, (99,15) 99,15. Banco de Crédito Local: 6 por 100, (82,95) 82,95; 5 y medio por ciento, (77) 77.	Obligaciones Norte, 34,50; Alicante, 29,50; Explosivos, 127,75; Chades, 313; Petrolillos, 4,80; Telefónica (preferentes), 104.
Obligaciones Banco de España, (526) 526; Tabacos, (183) 183,50; Azucarera, (37,50) 37,50; Telefónica, preferentes, (104,25) 104,25; Monopolio de Petróleos, (106) 106; Petrolillos, (23); Hidroeléctrica Española, 128,50; Alherches, (55); Explosivos, (635) 638.	Obligaciones Norte: primera, 52,75; 6 por ciento, 84,35; Asturias, primera, 46; Valencianas Norte, 5 y medio, 81; Aljamas, 58; Arizas, 67,75; Alcasuvas, 64; Alcantares: primera, 46,15; E, 4 y medio por 100, 66,75; H, y medio por 100, 72,65; 6 por 100, 82; Andaluces, primera, 3 por 100 fijo, 11,50.
Obligaciones Alicantes, primera, (219,50); Nortes, primera, (53,10) 52,50; Asturias, primera, (46,75); Norte, 6 por 100, 84,25; Telefónicas, 5 y medio por ciento, (90) 90.	Obligaciones Norte: primera, 52,75; 6 por ciento, 84,35; Asturias, primera, 46; Valencianas Norte, 5 y medio, 81; Aljamas, 58; Arizas, 67,75; Alcasuvas, 64; Alcantares: primera, 46,15; E, 4 y medio por 100, 66,75; H, y medio por 100, 72,65; 6 por 100, 82; Andaluces, primera, 3 por 100 fijo, 11,50.
Moneda extranjera Francos (Paris), (46,50) 46,45; Ylbras, (40,35) 40,60; dólares, (11,47) 10,38; marcos, (2,805) 2,795; liras, (60,30) 60,30; francos suizos, (228,30) 228; belgas, (164,70) 164,80.	Obligaciones Ferrocarril Asturias primera, 3 por 100, a 46,75 por 100; pesetas 21,500. Compañía Telefónica 5,50 por 100, a 90,10 por 100; pesetas 10,000. Hidroeléctrica Ibérica 5 por ciento, 1918, a 86 por 100; pesetas 35,000. Surias 7 por 100, a 99 por 100; pesetas 7,500.

INFORMACION MARITIMA

VENTA DE BUQUES DE PESCA
A raíz de prohibirse la venta de buques españoles a otros países, la Federación Española de Armadores de Buques de Pesca, fundándose en que, por estar demostrada la mayor eficacia industrial de la pesca con barcos pareja, interesaba a los dueños de "trawlers" cambiar éstos por buques de aquel sistema, solicitó fuesen exceptuados dichos "trawlers" de la prohibición para facilitar las aspiraciones de los armadores que pueden desprenderse de ellos vendiéndolos a los países donde éstos son todavía preferidos, lo que permitiera el rápido cambio que estiman es de mayor conveniencia.

Según informes de origen al parecer autorizado, dichas razones han sido bien acogidas por la Subsecretaría de la Marina civil y se asegura que está en preparación un proyecto de ley autorizando la venta de "trawlers" al Extranjero.

MAREAS PARA HOY
Pleamares: m. 1'18; t. 1'40.
Bajamares: m. 7'37; t. 7'59.
Coeficientes, 66 m, 71 t.
(Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

LOS PERMISOS PARA LA PESCA DE BAJURA
La Subdelegación Marítima de este puerto pone en conocimiento de todos los patrones de las embarcaciones que se dedican a la pesca de bajura en este distrito que, terminado el permiso que se les concedió anteriormente, antes de empezar la inmediata costera de bocarte, están en la obligación de renovar los despachos, con el fin de ajustar las tripulaciones, con los roles y licencias de pesca, advirtiéndoles para evitarlos los perjuicios y responsabilidades que de la omisión pudieran derivarse.

TRAFICO DEL PUERTO
Buques entrados:
"Ayeta-Mendi", remolcado al vapor "Oyalzun", para ser desguazado en Santander.
"Ciaño", de Gijón, en lastre.
"Ayala-Mendi", de Pasajes, con carga general.
"Cabo Espartel", de Barcelona, con idem.
"Magdalena", de Zumaya, en lastre.
"Prudencia", de Bilbao, con carga general.
"Cervantes", de idem, con idem.
Despachados:
"Melchuca", para Gijón, con carga general.
"Cervantes", para idem, con idem.
"Ciaño", para Gijón, en lastre.
"Ayala-Mendi", para Gijón, con carga general.
"Carmen", para idem, con idem.
"Gijón", para idem, con idem.
"Prudencia", para idem, con idem.

MULTA POR DESOBEDECENCIA
Por desobediencia y malas formas contestando a las indicaciones del agente de Policía marítima, para que desatracara el bote de la escala del muelle de Pasajeros, para uso y servicio de los demás, ha sido impuesta, por esta Subdelegación, la multa de 25 pesetas al tripulante del bote folio 106.

EL ESTADO DEL TIEMPO
En las oficinas de la Delegación Marítima se recibieron ayer, entre otras, los siguientes cepachos relacionados con el estado actual del tiempo en la Península y fuera de ella:
Del Observatorio de Santander:
Probable tiempo de lluvias y marejada.
Semáforo de Cabo Mayor:
Altura barométrica, 758. Termómetro, 10. Ventolinia del Este. Marejadilla del Nordeste. Cielo y horizontes cerrados en lluvias.
Del Observatorio de Madrid:
Las presiones bajas se encuentran al Nordeste de Galicia, Norte de las islas Azores y Cataluña. Las altas, residen entre Escocia e Islandia.
Tiempo probable: For todo el litoral, tiempo de cielo nuboso y lluvioso. Marejada en las costas occidentales.

TRASATLANTICOS ALEMANES
Son esperados hoy dos en nuestro puerto. El "Sierra Ventanas", que llegará hacia el mediodía en ruta de salida para Habana, Veracruz y Tampico, y el "Orinoco", que llegará de madrugada de dichos puertos americanos con mucho pasaje, carga general y correspondencia.

PRESENTACIONES URGENTES
En la Secretaría de la Delegación Marítima, y en horas de oficina, se desea la presentación de los inscriptos de marinería, José Rodríguez Pellón, Mariano Gil Bolado y Luis Sánchez García, para darles cuenta de asuntos que les interesan.

MOVIMIENTO DE BUQUES DE ESTA MATERULA
Vapores de Francisco García:
"Magdalena R. de Garcia", en viaje a Gijón.
"Rita Garcia", en viaje a Gijón.
Vapores de Luis Llaño:
"José", en Swansea.
"Eslas", en Santander.
De Jesús García:
"Jesús Antonio", en Gijón.
Compañía Santanderina:
"Peña Labra", en Santander.
"Peña Rorlas", en Santander.
De Angel Pérez:
"Alfonso Pérez", en Santander.

C. AGUILERA
PIEL Y SECRETAS
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
AMOS DE ESCALANTE, 8, 2.
Teléfono 28-30.

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

PERFIL DE LA HORA

AYER COMENZO LA ASAMBLEA NARANJERA

(Crónica telefónica de nuestro redactor.)

PANORAMICA DE MADRID

MADRID.—Cuando el sepulturero de Getafe hacía la ronda de anoche, se encontró junto a las tapias del cementerio el cadáver de un suicida. El suicidio de este hombre no tiene ese aire de ofuscación ni de arrebatado de los suicidas corrientes, sino que está impregnado de una serenidad conmovedora. ¿Qué dolor en la vida? ¿Qué penas oscuras habrían llenado el espíritu de este hombre de una mediatada y tranquila decisión de evadirse? Ayer—como aquel suicida del cuento de Miró—vagó por el pueblo con aire tranquilo. Se acercó al cementerio y preguntó al enterrador la profundidad de la fosa. Se llegó hasta el cerro de los Angeles y oró devotamente su oración postrera... Y hoy apareció muerto, con un pistolazo en la sien, con ese aire sereno del que ha realizado un acto sin sufrir para ello lucha interior alguna.

Como Sócrates, este hombre—que no esperaba ya encontrar motivos de felicidad en la tierra—novació en el momento decisivo. A su lado se halló una sábana para que le amortajasen y cuatro cirios para alumbrar su cadáver. Para el sepulturero, por el trabajo de llevarle la fosa, dejó unas pesetas. Y en un bolsillo del traje, nuevo, le encontraron un ejemplar del "Quijote". Esta amistad con el hidalgo loco nos lo eleva sobre la vulgaridad y nos hace pensar en un parecido fracaso de claros idealismos y de esfuerzos generosos. Por eso, ante la soledad del camino en el retorno, buscó la compañía "del buen caballero". Nunca mejor compañía.

POLITICA

Esta tarde tuvo lugar la asamblea convocada por el Gobierno para tratar de solucionar el problema de los transportes ferroviarios de la naranja. Por la mañana, a la hora en que estaba anunciada, acudieron al ministerio de Agricultura los representantes delegados, con el alcalde de Valencia. Pero tuvieron que retirarse, por no poder acudir el ministro. Esto fué causa de disgusto, que se exteriorizó en protestas.

Esta tarde tuvo lugar la apertura, con unas palabras de entrada del señor Domingo, quien dijo que el celebrar la asamblea en Madrid y no en Valencia tenía por objeto apartar al problema del ambiente pasional de la región.

En Valencia reina gran disgusto y creen que de este acto, en el que los elementos interesados están bajo la coacción que supone la presencia de un ministro, no saldrá la solución satisfactoria del problema.—Fraz.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

EN ZAMORA CONTINUA LA HUELGA GENERAL, CON ALGUNOS INCIDENTES

LOS ESTUDIANTES DE COMERCIO DE MADRID

MADRID.—En reunión celebrada esta mañana por los estudiantes de Comercio de esta capital, se acordó ratificarse en los acuerdos tomados por el último congreso. Es decir, pedir la creación de la Facultad de Ciencias Económicas y seguir la huelga con carácter indefinido.

LA HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION EN BARCELONA

BARCELONA.—La huelga del ramo de la construcción en esta capital continúa en el mismo estado. Según datos oficiales, continúan en paro 3.054 obreros, y trabajando solamente 36.

El conflicto de obreros de carga y descarga en el puerto, sigue en pie. Hoy un teniente de Seguridad recorrió algunos lugares y conversó con los capataces, lo cual fué considerado como coacción por los obreros que trabajaban, los cuales inmediatamente abandonaron el trabajo.

El gobernador civil, hablando con los periodistas acerca de la huelga, dijo que habían sido detenidos cuatro individuos que se dedicaban a coaccionar y que había dispuesto que los camiones de carbón vayan custodiados por parejas de a caballo, con objeto de evitar coacciones y atentados como los registrados últimamente.

EN ZAMORA

ZAMORA.—Continúa la huelga general declarada en esta ayer.

Durante la mañana de hoy, algunos grupos de huelguistas que llevaban a cabo actos de coacción promovieron algunos alborotos, especialmente en el Mercado, en donde pretendieron llegar al cierre, apedrándolo. Algunas mujeres que habían acudido a la compra se desmayaron.

Como entre los huelguistas circulaba el rumor de que la fuerza pública había hecho algunos disparos, se dirigió en manifestación al Gobierno civil para protestar, dando gritos contra Galarza y contra los guardias de asalto. En vista de la excitación de ánimos entre los huelguistas, el Comité de huelga tuvo que dirigirse la palabra desde uno de los balcones del Gobierno civil. Los obreros pedían a grandes gritos que se retiraran las fuerzas de Seguridad y los de asalto, a lo que se accedió en vista del cariz que tomaban las cosas.

Luego se celebró una reunión en la Casa del Pueblo, donde los dirigentes de los obreros les dirigieron la palabra, recomendándoles calma. El diputado socialista señor Salvadores intentó dirigirlas también la palabra, pero los obreros le insultaron y rechazaron, diciéndole que no querían nada con él ni con el señor Galarza.

La huelga continúa.

Impresos de toda clase

EDITORIAL MONTANESA

Marcos Linazasoro, 19.

DE LA HUELGA DEL PERSONAL DE TALLERES DE «LA UNIÓN»

SEVILLA.—El director del periódico «La Unión», cuyo personal abandonó anoche el trabajo por disposición de Artes Gráficas, ha enviado a la Prensa una nota en la que hace constar:

Primero. Que dicho personal tiene percibido hasta el último céntimo de lo que ha trabajado, y, además, dos decenas de vacío, correspondientes a los veinte días de la arbitraria suspensión del diario que se realizó el 11 de agosto.

Sgundo. Lo que se discute es el deseo del abono de los cuatro meses enteros que duró dicha suspensión, deseo que no pasa de ser un deseo, pero que hartó sabien los obreros que, hoy por hoy, es imposible cumplirlo.

LOS ESTUDIANTES EN CADIZ Y VIGO

CADIZ.—Los alumnos de la Escuela de Comercio han acordado dar por terminada la huelga que mantenían desde hace varios días, por solidaridad con sus compañeros del resto de España.

No obstante el acuerdo, los ánimos están excitados, circulando el rumor de una probable declaración de huelga.

VIGO.—Los alumnos de la Escuela de Comercio, en una nota que han facilitado a la Prensa, declaran que mantendrán la huelga mientras el ministro de Instrucción Pública no dé solución satisfactoria a sus peticiones y hacen constar que cuentan con los compañeros de toda España para mantener el conflicto indefinidamente.

EN LA FERIA ESTALLO UN PETARDO

SEVILLA.—Poco después de las doce de la noche estalló un petardo colocado en el sitio donde anteriormente se hallaba situada la caseta del Círculo de Labradores y que ha sido desmontada para ensanche del Prado de San Sebastián.

El petardo había sido colocado debajo de un carro.

La explosión produjo la consiguiente alarma por aquellos alrededores, pero, afortunadamente, por el público que se hallaba en la feria, inmediata al lugar de la explosión, no se le dió gran importancia, pues en un principio se creyó que se trataba de fuegos artificiales.

Los guardias de asalto detuvieron a José Alvarez Madrid, que se hallaba por aquellos lugares. Se ignora la participación que haya podido tener en la colocación del petardo.

LOS ALUMNOS DE COMERCIO DE GIRONA

GIRONA.—En vista de los telegramas recibidos procedentes de otros puntos, los alumnos de la Escuela de Comercio decidieron desistir del acuerdo de entrar en clase, tomado ayer en la asamblea celebrada a tal objeto. Los alumnos se reunieron esta noche, acordando persistir en su anterior actitud de paro en tanto que no se les comunique de manera concreta por los compañeros restantes que deben entrar en clase.

Los padres de los alumnos, por su parte, se reunirán mañana, a las ocho de la noche, para tomar acuerdos en relación con la huelga y otros aspectos importantes para el porvenir de sus hijos.

HUELGA GENERAL EN GALLUR

ZARAGOZA.—El delegado del Trabajo ha recibido un oficio del alcalde de Gallur, en el que le da cuenta que la directiva de la U. G. T. local ha declarado hoy la huelga general. Esta ha sido de brazos caídos y no se registran incidentes.

El gobernador, refiriéndose al conflicto de los dependientes de comercio manifestó que se hacen gestiones para resolverlo, y que, según le ha comunicado el presidente del Jurado mixto, los patronos están con gran espíritu de cordialidad. En cuanto a la huelga de Gallur, agregó que la delegación de Trabajo se ha dirigido al alcalde para que éste indique los oficios que han ido al paro.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE BARCELONA

BARCELONA.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que la huelga minera de Cardona continuaba con las mismas características. Los 700 obreros que trabajan, lo hacen a medias, y los 400 que están dentro de los pozos, siguen sin salir de ellos.

En Sallent, Suria y Figols, no se ha planteado ningún conflicto, en contra de lo que se dijo.

El gobernador añadió que tenía confianza en que el conflicto quedaría resuelto esta misma noche. Hablando del conflicto de la construcción, dijo que hay muchos albañiles que desean trabajar y que por tanto han fracasado las gestiones que se venían haciendo para que la huelga se extendiese a otros puntos.

Los centros anarquistas han publicado un manifiesto con respecto a la huelga de Cardona.

Dicen que el conflicto continúa y que las autoridades se niegan a conceder autorización para que se ba-

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

SEGUN SE DICE, LA LEY DE INCOMPATIBILIDADES ENTRARA EN VIGOR EL PROXIMO DIA 29

lanzarán contra su voluntad a la violencia.

Terminó el señor Cordero diciendo que estas Cortes deben durar todo el tiempo que sea necesario para consolidar la revolución.

DICE EL SUBSECRETARIO DE COMUNICACIONES

El Subsecretario de Comunicaciones, hablando de la Asociación de Amigos de los Soviets, ha dicho que Rusia ha llegado a un grado de solvencia internacional que hace preciso ir con ella al establecimiento de Tratados comerciales. A su juicio, sería muy interesante el estrechamiento de las relaciones de simpatía entre Rusia y España. A nosotros nos conviene entablar negociaciones con Rusia, porque de ella obtendríamos muchos productos que podríamos pagar con cereales y otros.

LA LEY DE INCOMPATIBILIDADES

La ley de Incompatibilidades que votaron las Cortes entrará en vigor el próximo día 29.

El Gobierno tiene el propósito de aplicarla con toda amplitud. Por tanto, habrán de cesar en sus cargos o renunciar a la representación parlamentaria, no sólo quienes ostenten cargos claramente determinados en la nueva ley, sino aquellos otros que surjan dudas.

No se trató de la designación de personas que hayan de sustituir a quienes cesaran en el desempeño de los cargos que hoy ocupan.

En cuanto a los embajadores, lo se conoce aún fijamente cuáles habrán de seguir ostentando la representación de España en el Extranjero. Únicamente es seguro que optará por la representación parlamentaria, cumpliendo el acuerdo del partido socialista, el embajador en Berlín, señor Araquistáin.

DON RAMON DEL VALLE INCLAN, A ROMA

Ha marchado a Roma el escritor don Ramón del Valle Inclán, para tomar posesión de su cargo de director de la Academia Española de Bellas Artes.

A pesar de no haber anunciado la fecha de su salida, numerosos amigos y admiradores del señor Valle Inclán, que conocieron su marcha, acudieron a despedirle, haciéndole objeto de una cariñosa manifestación de simpatía.

EL NOVELISTA Y BIOGRAFO EMIL LUDWIG

El famoso novelista y biógrafo Emil Ludwig va a venir en breve a Madrid para dar una conferencia en el Ateneo. Con motivo de su estancia en la capital de la República, el ilustre escritor será muy agasajado.

DICE EL SEÑOR ROYO VILLANOVA

El señor Royo Villanova ha manifestado que el Gobierno saldrá derrotado en las próximas elecciones, porque todos van contra él. Desde luego, en Valladolid está descontada la derrota de las fuerzas ministeriales.

LOS DIVORCIADOS PAGARAN CÉDULA PERSONAL DE SOLTEROS

A propuesta del Negociado de Cédulas personales de la Diputación provincial, se ha acordado que los divorciados paguen cédula personal de solteros.

SIN NOTICIAS

El presidente del Consejo permaneció toda la tarde de hoy en su despacho del ministerio de la Guerra. A primera hora de la noche envió un recado a los periodistas, por su secretario, diciendo que no tenía ninguna noticia que comunicarse.

UN JUERO DEL DIPUTADO SEÑOR AYUSO

El diputado federal don Hilario Ayuso, ha rogado a los periodistas que hagan constar que él no asistió a la reunión celebrada ayer por la minoría federal. Manifestó que él quería conservar su autonomía.

Además—añadió—, yo no asisto a cierta clase de reuniones, y entre esas, está la de ayer.

OTRO RUEGO DE BOTELLA ASENSI

El diputado señor Botella Asensi ha rogado a los periodistas hagan constar que él no hablará, como se ha dicho, en el mitin de izquierdas que se celebrará el próximo domingo en el Stádium.

UNA PETICION DEL SEÑOR ALVAREZ ANGULO

El diputado socialista señor Alvarez Angulo, desoyado por el partido para hacer propaganda electoral en la provincia de Salamanca, ha regresado hoy a Madrid para entrevistarse con el Gobierno y pedirle

que se conceda facultad al presidente de la Audiencia para extender las credenciales a los representantes del partido que no tengan aún los nombramientos de interventores.

El señor Alvarez Angulo confirió con el señor Azaña y éste le prometió llevar el asunto al Consejo de ministros que se celebrará mañana.

LOS DEPORTADOS DE VILLA CISNEROS SERAN REPATRIADOS EN BREVE

El jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco ha recibido un telegrama fechado en Villa Cisneros en el que se le anuncia que en breve saldrán todos los deportados que allí se encuentran a excepción del señor Queipo y otro que se quedarán en Villa Cisneros. Y se le ruega en el telegrama al señor Martínez de Velasco que haga las gestiones oportunas para que no se establezcan regímenes de excepción.

El señor Martínez de Velasco se entrevistó esta tarde con el ministro de la Gobernación el cual dijo que lo ocurrido era que por una omisión voluntaria no se habían incluido en la lista de repatriados a los dos que se señalan en el telegrama, pero que su propósito era de que regresaran todos los que se hallan en Villa Cisneros sin establecer régimen alguno de excepción.

Añadió el señor Casares Quiroga que como en el «Canalejas» no caben todos los que han de regresar y no quiere dividir la expedición en dos grupos, había decidido que en vez de embarcar el día 23 como en un principio se había pensado, embarquen el día 27, no quedando ningún deportado en Villa Cisneros.

EN EL PALACIO NACIONAL

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

A LA ENTRADA

Madrid.—A las once y media de la mañana quedó reunido el Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Los ministros, a la entrada, no hicieron manifestaciones a los periodistas.

A LA SALIDA

La reunión ministerial terminó a las once y media de la tarde.

El señor Azaña, a la salida, manifestó que se habían ocupado del viaje del Presidente de la República a Bilbao, a fines del mes actual. Después el señor Alcalá Zamora visitará Ciudad Real.

El señor Azaña desmintió, a preguntas que le hicieron los informadores, una versión publicada en algún periódico, según la cual tenía el propósito de realizar un viaje a París.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno que el Presidente había firmado varios decretos de distintos departamentos.

Interrogado el señor Domingo acerca de la cuestión naranjera, contestó que el problema se encontraba ya medio resuelto y que en la reunión de hoy quedarían perfiladas las bases de las disposiciones que hayan de publicarse. No hay que ser optimistas—añadió—ni hay que confiar, por tanto, en una completa solución del asunto, porque se trata de un problema de envergadura y volumen. Por consiguiente, lo que ahora no se resolverá por el momento es lo referente a las tarifas de transportes de la naranja.

AYER, EN SORIA

UNA REUNION DE AGRICULTORES QUE, POR LA PRESENCIA DE UN DIPUTADO, TIENE QUE SER SUSPENDIDA

SORIA.—En la Diputación provincial agricultores de la zona de Gomara, para tratar de la angustiosísima situación por que atraviesa la agricultura.

Varios representantes de distintas comarcas censuraron en términos violentos la política seguida por el Gobierno y por el ministro de Agricultura. Algunos llegaron a proponer darse de baja en las contribuciones. Ciertos censuraron duramente el trato distinguido que se da a Cataluña. Algunos llegaron a proponer que no se compre ningún producto catalán.

La presidencia dió cuenta de que encontrándose en Soria el diputado radical socialista señor Aréaga Arpón, iba a saludarle.

Pero al darse cuenta los reunidos de que dicho diputado se encontraba en una reunión, comenzaron a gritar: ¡Fuera! ¡Fuera!

Los reunidos recordaban que el citado diputado soriano había votado en favor del Estatuto catalán. Se promovió un escándalo y hubo de suspenderse la reunión.

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

EL CONGRESO OFTALMOLOGICO

HOY SE CELEBRARA LA SESION DE CLAUSURA

MADRID.—Después de las sesiones de trabajos los congresistas del Congreso de Oftalmología efectuaron algunas vistas y por la tarde asistieron a la novillada celebrada en su honor.

El Congreso ha acordado que el próximo se celebre en El Cairo. Mañana se celebrará la sesión de clausura.

LA FIESTA DE LOS TOROS

LA NOVILLADA DE AYER EN MADRID EN HONOR DE LOS CONGRESISTAS DE OFTALMOLOGIA

MADRID.—Se ha celebrado esta tarde la anunciada novillada en honor de los miembros del Congreso de Oftalmología. Se lidiaron reses de la ganadería de Bernado de Quirós, que dieron juego.

Morales veroniqué y banderilleó muy valiente a sus dos novillos. A su primero le hizo una faena de muleta valiente y adornada, despatchando brevemente. Fué aplaudido. Al cuarto lo despatchó sin pena ni gloria.

Ante las Iglesias estuvo regular en sus dos novillos.

El mejicano Garza oyó protestas en su primero; pero en el último de la tarde veroniqué con valor y arte. Hizo una faena enorme, derrochando valor a espaldas. En uno de los pases resultó cogido por el muslo, pero, a pesar de ello, siguió toreando tan valiente como al principio, y entrando recto enterró el estoque hasta lo alto. (Gran ovación).

En la enfermería, Garza, fué asistido de una cornada en un muslo, con dos trayectorias, de pronóstico menos grave.

LA TERCERA DE FERIA EN SEVILLA

Sevilla.—Se celebró la tercera de feria, con media entrada.

Se lidiaron ocho toros de la ganadería de Carmen de Federico, para los diestros Armillita Chico, Bienvenido, Ortega y El Estudiante.

Armillita Chico lanzó superiormente y banderilleó bien a sus dos toros. Con la muleta hizo a su primero una faena aceptable, matándolo de un pinchazo y una estocada. Fué ovacionado. En el otro estuvo regular.

Bienvenida no hizo nada saliente en ninguno de sus toros. En su primero fué protestado y al terminar con su segundo el público guardó el más absoluto silencio.

Ortega estuvo valiente en su primero y mal en el otro, en el que oyó algunos pitos.

El Estudiante estuvo valiente con el capote y la muleta, pero, en general, mal. En uno de los pases a su segundo fué volteado aparatadamente, aunque sin consecuencias.

EL CAPITAN SERRANO

SE HALLABA CONVALECIENTE EN EL HOSPITAL DE CARABANHEL, DEL CUAL SE HA FUGADO

MADRID.—Esta mañana se fugó del hospital militar de Carabanchel el capitán don José Serrano, que se hallaba convaliente de las heridas recibidas durante los sucesos del mes de agosto.

La fuga no fué notada hasta por la tarde, y, en opinión del personal del establecimiento, debió de llevarse a cabo ayudado por alguno del exterior, puesto que a consecuencia de una operación recién hecha al fugado, éste no podía andar como no fuera con apoyo.

La Policía realiza pesquisas para detener al fugado.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

COMUNISTAS EN LIBERTAD

BILBAO.—Los comunistas procesados por el asesinato de cuatro socialistas han sido absueltos.

EL ALCALDE DE BARACALDO SE INCAUTA DEL CEMENTERIO

BILBAO.—Comunican de Baracaldo que el alcalde pidió las llaves del cementerio al cura párroco, el cual se las negó, alegando que el cementerio pertenece a la iglesia. El alcalde, en vista de la negativa, se personó en el cementerio, y, violentando las puertas, penetró en él, incautándose del mismo. El hecho está siendo muy comentado.

Angel Ruiz Zorrilla

CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Antonio de la Dehesa, núm. 1. Teléfonos 34-80 y 15-46.

OTRAS NOTICIAS DEPORTIVAS

HOY COMENZARA EN BARCELONA EL MATCH DE TENNIS ESPAÑA-INGLATERRA, PARA LA COPA DAVIS

FUTBOL.—Una gran excursión del Arenas

BILBAO.—El Arenas sale hoy para Francia a jugar tres partidos: dos, en Marsella, y uno, en Niza, los días 22, 23 y 24; en Argen jugará otros tres los días 26, 29 y 30; desplazará el siguiente equipo:

Egusquiza; Egusquiaguire, Arrieta; Calvo, Urresti, Villagrá; Teófilo, Rivero, Iriondo, Barrios, Emilin; como suplentes figuran García, Julián Ramón y Juanito Echevarría.

AVIACION.—A 700 kilómetros por hora!!

ROMA.—Después del "record" de velocidad batido por el aviador italiano Agello con 682 kilómetros por hora, se anuncia que otro aviador italiano, Bernasconi, ha alcanzado la velocidad de 700 kilómetros por hora, volando sobre el lago Garda. Este "record" no ha sido confirmado oficialmente.

TENNIS.—Hoy empieza la Copa Davis en Barcelona.

Hoy darán comienzo los partidos del match de tennis entre los equipos de España y de Inglaterra, para la Copa Davis.

El equipo español lo componen los jugadores siguientes:

Maier, Sindreu, Garriga, Nogués y Durall.

El equipo inglés es el siguiente: Fred Perry, Bunny Austin, H. G. N. Lee y Pat Hughes.

NUEVA YORK.—El Comité de selección de Salamanca

LA CAMPAÑA ELECTORAL

SALAMANCA.—Continúa la activa campaña de propaganda electoral en esta capital, especialmente por parte de los partidos de derechas. El señor Gil Robles ha visitado en un día más de veinte pueblos, lo cual da idea de la actividad desplegada. En todos los pueblos hay un ambiente de marcado anticomunismo, que se espera quede reflejado en el resultado de las elecciones.

EL LITIGIO DEL LEGADO BUSTILLO

EN LA SOLANA MATAN AL DUEÑO DE UNA FINCA POR HABER DESALOJADO A LOS OBREROS QUE LA OCUPABAN

MANZANARES.—En el caserío Llanillo del Santo, término municipal de Alhambra, recientemente incautado por la Beneficencia provincial, contra la voluntad del dueño, don Julián Torrijos, y ocupado en la actualidad por los obreros de la Casa del Pueblo, se presentó de madrugada el señor Torrijos, con los antiguos obreros de la finca y expulsó de ella a los de la Casa del Pueblo, que denunciaron el hecho a la Guardia civil.

Esta fuerza marchó a la finca y procedió a la detención del señor Torrijos, y cuando lo llevaba esposado, los obreros que lo habían denunciado hicieron una descarga cerrada contra él, y el señor Torrijos quedó muerto. La Guardia civil pretendió defender al detenido con descargas al aire, y fué objeto de una agresión por parte de los obreros, a consecuencia de la cual resultó herido leve un guardia y milagrosamente ileso el sargento, cuyo sombrero quedó perforado por un balazo.

También a consecuencia del tiroteo resultó muerto el obrero Santiago Romero Pacheco. Después se apoderaron los obreros del cadáver del señor Torrijos y lo dejaron casi descuartizado. El automóvil de la víctima tampoco escapó a la venganza de los obreros, pues fué rociado con gasolina y quemado.

Parece que el grupo agresor lo componían unos 300 ó 400 obreros. Han llegado a La Solana fuerzas de la Guardia civil y de Asalto para mantener el orden.

EL PROBLEMA NARANJERO

TODOS ACUDEN MENOS EL MINISTRO

LLEGADA DE DELEGADOS

MADRID.—Esta mañana han llegado a Madrid numerosos representantes de la zona naranjera de Levante para asistir a la Asamblea que se celebrará por la tarde. Algunos de estos representantes produjeron algunos incidentes esta mañana en el ministerio de Agricultura, por no haber sido avisados del aplazamiento de la Asamblea que estaba convocada para las doce de la mañana. Al fin fueron recibidos por el director general de Minas quien les dijo que el ministro no les podía recibir por encontrarse ausente del ministerio a causa de tener que asistir al Consejo de ministros celebrado en Palacio bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

lección para el nombramiento de los jugadores norteamericanos que han de representar a los Estados Unidos en los encuentros contra México en el torneo eliminatorio (zona americana), para la adjudicación de la copa Davis, ha designado a los señores Allinson, Lott, Suttler y Van Ryn.

Se cree que el equipo mejicano estará formado, probablemente, por los jugadores Ricardo Tapia, Alfonso Unda, Jorge Acosta y Eduardo Mestre.

Estos partidos se jugarán en México, los días 5 y 7 del mes de mayo próximo.

HOCKEY.—La actuación del F. C. Barcelona en París

BARCELONA.—Al torneo internacional de París han concurrido muchos y buenos equipos. Sólo dos conocieron la derrota, el F. C. Barcelona y el Francfort. No llegó a jugarse el partido decisivo entre españoles y alemanes. Y el título de vencedor moral del torneo se lo adjudica la Prensa francesa al Barcelona por su mejor resultado sobre el equipo francés de más potencia, el Stade Francais, contendiente también del Francfort.

El Barcelona venció al A. S. Boursee por 5 a 2 al U. S. Metro por 7 a 1 y al Stade Francais por 2 a 0.

El Francfort venció al Golfers por 4 a 0, al U. S. Metro por 12 a 1 y al Stade Francais por 2 a 1.

EL EQUIPO ESPAÑOL A PARIS

MADRID.—Esta mañana marcharon a Irún los jugadores madrileños que forman parte del equipo español que jugará en Francia. En Vitoria se les unirá Quiñones. Los jugadores del Norte y de Barcelona se les unirán en dicha ciudad fronteriza y una vez juntos emprenderán el viaje a París esta misma noche, para llegar a la capital francesa mañana por la tarde.

EL CAMPEONATO DE EUROPA DE BOXEO

MADRID.—El día 6 de mayo se celebrará en la Plaza de toros de Madrid el campeonato de boxeo de Europa, luchando Uzeudun contra Pierre Charlie, actual campeón.

CORREDOR AUTOMOVILISTA GRAVEMENTE HERIDO

MONTECARLO.—Esta mañana durante las pruebas preliminares para el gran premio automovilista, el corredor alemán Carracciola, fué a estrellarse contra un muro por efecto de un falso viraje, resultando con heridas de mucha gravedad.

IMPRESOS DE TODAS CLASES SE HACEN EN LOS TALLERES DE LA "EDITORIAL MONTANESA"

EL CONFLICTO CHINO JAPONES

UN BOMBARDEO DE LOS JAPONESES

PEKIN.—Cinco aviones japoneses han bombardeado Mi-Yun-Chien. Se prepara la defensa de Pekín.

AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA

Antes de comprar un aparato fotográfico examine nuestro gran surtido de novedades

SAMOT ofrece como única ocasión modelos de altas calidades Kodak y Agfa a precios reducidos. Aparatos provistos de objetivos anastigmáticos DESDE 99 PESETAS

SAMOT San Francisco, 15

INFORMACION DE BARCELONA

UN REGISTRO INFRACTUOSO EN EL DOMICILIO DE UN SIGNIFICADO POLITICO DE DERECHAS

BARCELONA.—Ayer la Policía efectuó un registro domiciliario en la calle de Cortes, donde había un significado político de derechas. Los policías se llevaron una papolla, en vista de que no encontraron armas.

TERCERA SUBASTA DE LOS BIENES EMBARGADOS A "SOLIDARIDAD OBRERA"

Esta mañana se ha efectuado la ter-

JUNTO AL CEMENTERIO DE GETAFE

PONE FIN A SU VIDA Y AL LADO DEL CADAVER SE ENCUENTRAN CUATRO VELAS Y UNA SABANA

MADRID.—Anteanoche, al hacer su reposesa por los patios del cementerio de Getafe, uno de los sepultureros encontró junto a la tumba a un hombre tendido en el suelo. El sepulturero se acercó y vio que la cabeza se hallaba sobre un charco de sangre y el hombre era un cadáver. Inmediatamente el sepulturero avisó a las autoridades, que poco después se constituían en el cementerio para practicar las diligencias a que hubiese lugar. El médico que acompañaba al Juzgado certificó que el hombre había muerto a consecuencia de una herida de bala, sin orificio de salida, que presentaba en la región parietal derecha. El suicida representaba unos cuarenta años de edad. Vestía ropas nuevas, de las que había desaparecido toda marca, y casi tapándole la cabeza, un sombrero gris, con la merca de una casa de Madrid. Llevaba pendiente del cuello un rosario y varias medallas, y en los bolsillos interiores de la americana, una carta, en que aludía a su madre; una cartera, propaganda de una fábrica de cerveza, y en ella, escrito a lápiz, un papel. En los bolsillos exteriores de la americana llevaba un tomo con los cuatro Evangelios y un ejemplar del "Quijote".

Al lado del cadáver también se encontró una sábana doblada y cuatro velas. El juez se incautó del papel, especie de testamento, en el que declaraba que dejaba al sepulturero que le enterrase 25 pesetas que llevaba en la cartera, el traje y los zapatos, y rogaba se tuviera en cuenta al darle sepultura que su voluntad era que le envolviesen en la sábana que al efecto dejaba, y que en los ángulos de su sepultura se colocaran encendidas las cuatro velas que encontrarian también dentro de la sábana.

El sepulturero recordó entonces que las señas del suicida coincidían en todo con las de un individuo al que varias personas habían visto durante el día en el cementerio.

El Juzgado de Instrucción de Getafe instruyó las oportunas diligencias, y ordenó el traslado del cadáver al Depósito del cementerio, donde hoy se le practicó la autopsia.

Del hecho se dió cuenta a la Dirección de Seguridad, para que los agentes practicasen diligencias, a fin de identificar la personalidad del extraño suicida.

POLITICA ALEMANA

SE HA CELEBRADO EL CUMPLEAÑOS DE HITLER CON TODA SOLEMNIDAD

BERLIN.—Se ha celebrado con toda solemnidad el cuarenta y cuatro aniversario del nacimiento de Hitler. Es esta la única vez, desde Bismarck, que se engalanan los balcones para festejar el cumpleaños de un canciller.

El canciller, para huir de las manifestaciones de alegría por su cumpleaños, pasó el día de hoy y pasará el de mañana en los Alpes bávaros, volviendo el viernes por la noche a Berlín.

El Presidente Hindenburg ha regalado al canciller Hitler, con motivo de su cumpleaños, un magnífico retrato con marco de plata y avalado con una cordial dedicación de su puño y letra.

Con motivo de la fiesta, el partido racista organizó una distribución de víveres entre todos los que reciben subvención, sin atender a diferencias de partido, religión, etcétera. A ello se han unido los comercios, distribuyendo géneros para la obra benéfica bajo el lema "el 20 de abril no debe nodecer hambre nadie en Alemania".

ROOSEVELT, "DICTADOR DEL DOLAR"

WASHINGTON.—El anuncio del abandono del patrón oro ha causado una fuerte reacción en las Bolsas americanas. Wall Street ha estado sumergido totalmente en órdenes de pedidos, que han excedido de seis millones de dólares. Muchos valores han subido y en cambio las obligaciones del Estado y privadas han sufrido nuevas e importantes bajas.

Se anuncia que el Gobierno tiene en preparación una ley que erigirá al Presidente Roosevelt en "dictador del dólar", permitiéndole rebajar el valor de esta divisa oro hasta el cincuenta por ciento si fuera necesario.

UNA PROHIBICION

BERLIN.—El Gobierno ha decidido prohibir la vulgarización de los emblemas y los motivos de la revolución nacional que sobre bases comerciales habían emprendido algunos casas alemanas. El acuerdo se tomó en una conferencia celebrada por el canciller Hitler y el ministro de propaganda Goebbels.

De ahora en adelante, pues, los que intenten esa industria se exponen a ver sus mercancías confiscadas. Entre los ejemplos de lo que se había realizado hay que citar un juego fabricado por un comerciante de Dresde, quien, con el título de «La conquista nazi» había lanzado un juego en que siguiendo determinadas rayas los racistas ganaban una especie de fuerte. También una fábrica de tapices de Baviera había lanzado unos lápices en los que estaban escritas estrofas del himno de Horst Wessel, que los racistas habían adoptado. También se han prohibido las banderas racistas como motivo fundamental de los adornos al engalanar barracas o lugares de diversión.

DE INSERCIÓN OBLIGATORIA

BERLIN.—Según informaciones recibidas en los círculos autorizados, el Gobierno enviará en breve a los periódicos una comunicación de carácter oficial con la siguiente mención: «Para ser reproducida por toda la Prensa.» Si la Prensa responde espontáneamente al deseo del Gobierno, éste reanunciará a reglamentar la cuestión por vía de decreto ley.

SE CASA UN HIJO DEL KRONPRINZ

BERLIN.—Se ha anunciado la boda del primogénito del ex Kronprinz, descendiente del príncipe Guillermo de Prusia, con Dorotea von Salviati, descendiente de una antigua familia italiana, que reside en el Tirolo desde hace mucho tiempo.

MINERVA

Se vende en buenas condiciones. Informes en esta Administración.

TELEGRAMA DE AGRADECIMIENTO

DE VON PAPEN A MUSOLINI

BERLIN.—El vicecanciller, von Papen, ha enviado a Mussolini un expresivo telegrama, agradeciéndole los honores de que han sido objeto tanto él como el señor Goering, durante su estancia en Italia. El telegrama se halla redactado en términos de gran elogio para Mussolini y para la gran Italia que ha conseguido forjar, y que en la actualidad constituye la esperanza de Europa en cuanto se refiere a la cuestión de la paz.

PARA RECUPERAR UN TESORO

EL DEL GALEON ESPAÑOL "LA INVENCIBLE" QUE SE FUE A PIQUE HACE 345 AÑOS

PARIS.—Un diario de la tarde resucita y da actualidad a un tema que no ha perdido interés desde hace la friolera de trescientos cuarenta y cinco años. Anuncia, en efecto, que acaba de formarse una expedición de quince hombres que, con tres barcos, piensa ir a recoger en el Norte de Escocia, cerca de las islas Hébridas, el tesoro hundido en los mares, que llevaba el galeón español «La Florencia», buque tesoro de la Invencible Armada de Felipe II, que se fué a pique en 1588.

A bordo de «La Florencia», hundida mientras huía de la tempestad, dice el citado periódico que había una fortuna que se calcula en más de mil millones de francos, puesto que se había habilitado en el histórico galeón un cofre capaz para contener el oro necesario a la flota de Fespaña durante dos años.

Desde 1588, muchos fueron los intentos que se han llevado a cabo para arrancar sus riquezas al buque hundido. Lo único que ha podido sacarse de sus entrañas ha sido algunos cañones, una espada comida por el orín, algunos monedas y otros objetos de poca importancia; pero no ha sido posible ni siquiera mover el inmenso cofre que descansa en el fondo del mar.

El extraordinario resultado obtenido últimamente con el «Artiglio» en la investigación de las costas de Bretaña, de donde pudo extraerse el tesoro del «Egipto», ha infundido nuevas esperanzas a los que ahora intentan rescatar las riquezas de la Gran Armada que parecen tan fabulosas como los tesoros de los galeones desaparecidos en la bahía de Vigo. Sin embargo, las dificultades son inmensas. El famoso cofre está metido con su cámara blindada dentro de un espeso muro de barro marino, y para vencer su secreto no habrá más remedio que emplear el sistema de las explosiones sucesivas en las profundidades del mar, según se ha hecho en el «Artiglio».

Por otra parte, las corrientes son muy traidoras en aquella región de los mares del Norte, y las tempestades se suceden con frecuencia. Los buzos, provistos de sus formidables corazas de hierro, van bien armados para luchar contra esos peligros, y tampoco temen—según el autor de la información—la intervención de las fuerzas malignas, que a los ojos de la crédula población de las islas Hébridas, han impedido hasta ahora que nadie penetrara el secreto de los mares.

Los quince hombres van con la ilusión de que en su trabajo encontrarán la recompensa, pues si triunfan en el empeño pueden estar seguros de haber ganado una fortuna que ha de bastarles para vivir desahogadamente hasta el último día de su existencia.

ANTONIO BUENO JIMENEZ - ODONTOLOGO - Consulta de 9 a 1 y 4 a 7. DOCTOR MADRAZO, 1, 1. (Teatro Pereda).

LA PROHIBICION DE EXPORTAR ORO

EQUIVALE, SEGUN EL SECRETARIO DEL TESORO AL ABANDONO DEL PATRON ORO

WASHINGTON.—El secretario de Estado ha declarado que el restablecimiento de la prohibición de exportar oro equivale al abandono del patrón oro por Norteamérica.

EN LA ARGENTINA

SE DESCUBRE LA EXISTENCIA DE UN VASTO COMPLIT COMUNISTA

BUENOS AIRES.—En Rosario ha sido descubierto un complot comunista de grandes ramificaciones. Se cree que en el complot se hallan mezclados dos conjuntos municipales. La Policía se ha incautado de una extensa documentación que permite suponer la existencia de numerosas células comunistas en la Argentina.

EN LAS CIUDADES Y VILLAS DE CANTABRIA

RELIEVES PROVINCIALES

CASTRO-URDIALES

MIOSO
Notas neológicas

El próximo domingo dará en Cueto un interesante concierto el notable y laureado coro montañés "El Sabor de la Tierra", al que se le prepara en el vecino pueblo un cariñoso homenaje.

En Uceda, al hacerse la proclamación de candidatos para las próximas elecciones, intentaron proclamarse tres socialistas, que no pudieron hacerlo por faltarles la presentación legal correspondiente, dándose el lugar a la reclamación de los socialistas.

En Reinosa han sido proclamados candidatos varios individuos de filiación comunista.

Atendiendo las acertadas indicaciones de nuestro distinguido correspondiente en Puente Viego, días pasados y a presencia del señor Linares, guarda mayor de montes y ríos, fueron devueltas al río miles de crias de salmón que se hallaban aprisionadas en el canal de la Electra de Viegso. Agradecemos LA VOZ DE CANTABRIA la atención y el celo del señor Linares.

RICARDO SARO
ODONTÓLOGO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
WAD-RAS, 5, SEGUNDO

VALDALIGA

VALLINES
Enfermo

Se encuentra enfermo de alguna gravedad en el pueblo de El Tejo de este Ayuntamiento, don José Padilla Solís. Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Entre perros y gatos.

Es curioso y hasta digno de presenciar el caso que nos pone de manifiesto una noble perra de caza, que ha recogido con el mismo cariño que a un semejante, un pequeño gatito, al que da de mamar como si fuera hijo de sus entrañas.

El caso tiene de particular que esta perra se encontraba seca de pechos y el cariño del "michín" le ha vuelto la leche.

Como el caso tiene algo de curioso, muchas gentes han venido a presenciarlo, y por si alguien más sospecha de fábula el caso que se pintó, puede presenciarlo en Vallines pidiendo permiso a don Francisco González, dueño legítimo de los animales, quien no cobra nada por la vista.—C.

Bautizo.

En la iglesia parroquial de ésta se bautizó el domingo pasado un hermoso niño, hijo de nuestro amigo Francisco Gandarillas y de doña Amelia González. Fueron padrinos Pedro Gandarillas y Consuelo González, hijos del nene, a quien se le impuso el nombre de Pedro.

Felicidades a los papás y les deseamos salud para criarle.—C.

LIMPIAS

EXCURSIONISTAS

El próximo sábado, día 22, nos honrarán con su presencia los alumnos del Colegio de Murguía (Alava), dirigido por los Padres Paules. Según informes recibidos, los alumnos de dicho colegio pasarán un día en esta villa, juntos con los del Colegio de San Vicente de Paúl.

Por la mañana tomarán las "conces" en este colegio y a la una de la tarde tendrán un espléndido banquete, que, si el tiempo no lo impide, será en el patio de la sede de mayores.

A las tres y media jugarán un partido amistoso en el campo de la Ría. A continuación del partido se servirá en este colegio un suculento "lunch", regresando luego a su colegio.

LCS QUE VIAJAN

Han salido para la Normal de Maestras de Santander las bellísimas señoritas Rosalina Palacios, Avelina Arellano, Manolita Castillo e Isabel Aldecoa, las cuales han pasado la Semana Santa en nuestra compañía.

Para Torrelevega, donde cursa sus estudios, después de pasar la Semana Santa en nuestra compañía, el simpático joven de la localidad don Agustín Rocamora.

FUTBOLERIAS

El próximo domingo, si el tiempo no lo impide, se desplazará a la inmediata villa de San Juan el potente Club de la localidad Bujo Sport, donde contendrá en partido amistoso con el reserva del Santoña.

Es casi seguro que el Bujo no alineará los dos defensas, por haber sido lesionados el pasado domingo en los campos de Gama, donde contendió con el equipo de aquella localidad.—V. V.

VALDERREDIBLE

AGTOS RELIGIOSOS DE SEMANA SANTA

Durante los días Jueves Santo y Viernes Santo se han visto las iglesias de todo el valle completamente llenas de fieles, asistiendo con gran fervor a los actos propios de estos días, siendo varios los calvarios caudados por los jóvenes de uno y otro sexo. El Viernes Santo en las primeras horas de la mañana se hizo la adoración de la Santa Cruz y por la tarde, después del santo rosario, un calvario solemne.

Todas las campanas han guardado silencio desde las diez de la mañana del Jueves Santo hasta las diez del sábado de Gloria.

ESPINOSA DE BRICIA

El Viernes Santo después de los actos religiosos que se vieron concurridísimos y después del calvario solemne dicho por el párroco don Ismael Bérca y cantado por las jóvenes Pilar Díaz y Olivia López, se celebró un partido de fútbol entre un equipo formado por jóvenes de este pueblo y otro del próximo Cilleruelo de Bricia (Buros), quedando empatados a un goal.—C.

Todos los síntomas del catarro se mejoran y la tos cesa, con **PASTILLAS CRESPO**, Pesetas, 2,10 caja.

GAMA

DE SOCIEDAD

Ha salido para Solares, después de haber pasado unos días en compañía de unos parientes, la bella y simpática señorita Felicidad Ojea.

UNA BODA

El miércoles, a las diez de la mañana y ante el virtuoso párroco don José Cervera, se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio los jóvenes Emilio Beci y Damiana Pérez.

Fueron apadrinados por doña Valentina Martínez y el joven Eladio Gómez.

Después de la ceremonia se trasladaron con todos los invitados a casa de don Daniel Cantera, donde se sirvió una suculenta comida.

Entre los que pueden recordar (y perdonen los que se me olviden), además de los novios y padrinos, se encuentran los siguientes: don Isidoro Pérez, don Celestino Ruiz, don Gabriel Cantera, don Manuel Labrador, don Jaime García, don Julián Salamanca, don Eugenio San Román, don José de la Hoz; las señoras Isidora Revuelta, Mercedes Vaci, Julia Ruiz, Dorothea Expósito, Milagros Trueba y las bellas y simpáticas jóvenes Matilde Guate, Matilde Llorente, Isabel Pérez, Consuelo Pérez, Isidora Pérez, Carmen Vaci, Josefa Vaci, Carmina Cantera, Elena Salamanca, Pura Rodríguez y Felis Ojea.

También estaban los niños Luis Vaci, Manuel Pérez, Fidel Ramos, Manuel Vena, Pablo Gómez, José Luis Cantera y Balbina Labrador.

A los nuevos esposos les deseamos una eterna luna de miel.—C.

SANTILLANA DEL MAR

UNA BODA

En la iglesia parroquial unieron sus destinos la bellísima señorita Antonia Herrero con el joven Manuel Gómez. Fueron padrinos don Emilio Herrero, hermano de la novia, y su tía doña Plácida Herrero. Bendijo el sacramento el abad de esta parroquia, don Mateo Escaredo.

Enhorabuena.—C.

DE CABEZON DE LA SAL VALLE DE LUENA

PROCLAMACION DE CANDIDATOS EN RUENTE

En el Ayuntamiento de Ruente se reunió el domingo la Junta del Censo para proceder a la proclamación de candidatos para las elecciones municipales que se han de celebrar el próximo domingo. Se proclamaron cuatro candidatos por Uceda; tres, por Ruente; dos, por Barcenillas, y uno, por Miña. De éstos han de ser elegidos nueve.

Una nota comica se registró durante la proclamación, y fué que la Casa del Pueblo, de Uceda, presentó tres candidatos; pero como no encontraron la firma de dos ex concejales que los presentasen acudieron a los que habían proclamado a los anteriores, negándose dichos concejales a firmar el escrito, lo que originó la protesta airada de los socialistas, que creían era obligación firmarlos su presentación; tan seguros estaban de que con ellos se había cometido un atropello, que al día siguiente salieron algunos para la capital y, según se nos asegura, no pararon hasta el Gobierno civil con el fin de exigir responsabilidades a los que les negaron la firma. Esto demuestra lo enterados que están en la Casa del Pueblo, de Uceda, de asuntos electorales.

PETICION DE MANO Y AMONESTACIONES

Ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita de Mazuecos María Gómez para el joven dependiente de comercio en esta villa Isaac Gutiérrez, buen amigo nuestro.

Nuestra enhorabuena por anticipado a los futuros esposos.

También se la damos muy afectuosa a los jóvenes de ésta, Francisco Sanjuán Ruiz y Anaína Delgado, cuyas amonestaciones fueron leídas en nuestra iglesia parroquial, por ver primera, el pasado domingo.

FALLECIMIENTO

A la temprana edad de diez años falleció en esta villa el niño José Manuel Fernández Gutiérrez, habiendo sido su muerte muy sentida.

A sus atribulados padres, don Francisco Fernández Sagastizábal y doña Soledad Gutiérrez; hermanos y demás familia, hacemos presente la expresión de nuestro más sentido pésame.

FUNERALES

En la iglesia parroquial de Uceda, y ante una extraordinaria concurrencia, se celebraron el martes solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del que en vida se llamó don Joaquín Espiga Valle.

En este fúnebre acto quedó bien patentizada la gran estimación en que se tenía al finado y las muchas simpatías con que contaba, así como su nieto el culto secretario del Ayuntamiento de Ruente, don Manuel Espiga.

Con este motivo reiteramos a éste y a su esposa, doña Olivia Paz, y demás familia, nuestro pésame más sentido.

LA MUTUALIDAD ESCOLAR

La Mutualidad Escolar del Niño Jesús de Praga, convoca a junta general ordinaria, que tendrá lugar el sábado, día 23, en el Colegio de los Hermanos Maristas, a las siete en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, para tratar de la renovación de cargos y exposición de cuentas.—C.

INFORMACION DE REINOSA

DE ELECCIONES

Estamos en una intensa fase del período electoral. Hoy se han constituido las mesas de los distintos Colegios.

De las gestiones que llevamos a cabo para tener al corriente a nuestros estimados lectores, podemos asegurar que las candidaturas que se presentan a la elección son las siguientes:

En el distrito primero se elegirán cinco concejales, y cada elector puede votar tres candidatos, presentándose para tal fin:

Por el Partido Comunista: don Benito Cabrero Ríos y don Francisco López Sáiz.

Por la Conjuración republicana: don Alejandro Isla y don Leopoldo González, radicales, y don Desiderio Torices, de Acción Republicana.

Por el Partido Socialista: don Ricardo Reguero, don Isaias Fernández y don Bautista Arozamena.

En el distrito segundo se elegirán tres concejales, y cada elector puede votar dos candidatos, presentándose para tal fin:

Por el Partido Comunista: don Gonzalo Ruiz y Ruiz.

Por la Conjuración republicana: don Román Toledo y don Emeterio Revuelta, federales, y don Amador Cantero, de Acción Republicana.

Por el Partido Socialista: don Federico Trujillo y don Eloy Gómez Morata.

Estos son los datos de que hasta el momento disponemos, prometiendo a nuestros lectores tenerles al corriente de la presentación de nuevos candidatos.

Por la Alcaldía se ha fijado un bando, en que, cumpliendo órdenes de la Superioridad, se garantiza los derechos y el orden en todos los sentidos, por lo que todos esperamos que de los 4.009 electores de ambos sexos, que forman el padrón electoral de nuestra población, sean contadísimos los que dejen de depositar en las urnas su voto el próximo domingo, día 23.

A los efectos de información de nuestros lectores, hemos de indicarles:

Como todos sabemos, nuestro término municipal se halla dividido en dos distritos: Fuente y Plaza.

El primer distrito (Fuente) consta de cinco secciones: la primera sección se halla instalada, y por tanto, se ha de votar en el Colegio de Segunda Enseñanza (antes Hotel San Sebastián); la segunda, en el edificio de la cárcel del partido; la tercera, en la plaza de las Casetas, en la casa que estuvo la imprenta de Andrey; la cuarta, en la calle de Angel de los Ríos (antigua escuela de niños), y la quinta sección, en el mismo edificio que la anterior, pero por la puerta de la calle del Marqués de Cilleruelo.

El segundo distrito (Plaza) consta de tres secciones o Colegios electorales: la primera sección se halla en la escuela de niñas de la Fuente de la Aurora; la segunda, en la plaza de la República, esquina a la calle de San Sebas-

HAZAS DE CESTO SEMANA SANTA

GEMELAS

Como en años anteriores, aun con más concurrencia de público, se celebraron con gran solemnidad los días de Jueves y Viernes Santo.

El jueves por la mañana acudió un gran número de personas a recibir el sagrado pan de los ángeles. A continuación la misa, con exposición de Su Divina Majestad durante todo el día. Por la tarde, el sermón, a cargo de don José Urrutia, sacerdote de Laredo; poco después, la procesión, y seguidamente las tenebras con el canto de lamentaciones y «Misereatur», por los Jóvenes.

El viernes, por la tarde, el sermón de pasión, por dicho orador, saliendo después la acostumbrada procesión con el santo entierro recorriendo varias calles del pueblo, seguido de un inmenso público.

DE FUTBOL

El domingo de Pascua, y devolviendo la visita a los del Campazo F. C., se trasladó nuestro equipo de la Gimnástica al vecino pueblo de Solórzano.

Después de hacer un gran partido, conseguimos los nuestros un honroso triunfo, por la mínima diferencia, siendo el autor de la victoria el jugador San Román (D.).

VALLE DE SOBA BOUTIZO

SOLENNES FUNERALES

A las diez de la mañana, del día 18, martes, se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso de la distinguida y virtuosa señorita Eloísa Pardo Zorrilla de San Martín, fallecida cristianamente el día 15 en el pueblo de Villaverde de Soba.

Tanto a la conducción del cadáver, que fué en la tarde del domingo, como a los funerales, ha sido una verdadera manifestación de duelo, testimoniando así el sin número de sus amistades que acudió de todo el valle.

A sus padres don Miguel y doña Beatriz; sus hermanos don Manuel, doña Lucía, doña Elena, doña María, don Pedro, doña Beatriz, doña Teresa, don Carlos, don Jorge y don José, así como a sus hermanos políticos, el doctor don Miguel A. Sáiz Antolí, don Bonifacio Peña Mier, don Manuel Sáiz Pardo y demás familiares, enviamos nuestro más sentido pésame, y publicamos a los lectores de LA VOZ DE CANTABRIA una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Martín de Soba, y ante el virtuoso párroco-arcepresbitero don Francisco Martínez Peña, unieron sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio, el día 17 de los corrientes, los distinguidos jóvenes don Tomás Sáiz y la simpática señorita Ignacia Gómez.

Fueron sus padrinos don Luis Gómez, primo de la novia, y la señorita Angelita González.

Los novios salieron para Bilbao, donde fijarán su residencia.

Eterna luna de miel les deseamos.

De regreso

Regresó de Madrid nuestro querido amigo el culto abogado don Gregorio Somarriba.—C.

CUETO UN CONCIERTO

El domingo próximo nos visitará de nuevo el coro de la Agrupación artística "Sabor de la Tierra", que tan gran impresión causó en su última visita.

Magnífica ocasión se le presenta a nuestro público para aplaudir y rendir un sencillo homenaje a la veterana Agrupación que con tanto cariño viene trabajando para que las canciones de nuestra querida región sean conocidas en todas partes.

Una corbata en el estandarte de la citada Sociedad sería un alto honor para Cueto. Las Sociedades de Amigos de la Escuela, La Armonía, grupo artístico del España, excursiónista La Pereda, Bellavista, etc., etc., tienen la palabra.

Mañana daremos detalles del festival, el cual, según nos informan, será a gusto de todos, o sea de la gente joven... x de la madura.—C.

CASTILLO EL DIA DE VIERNES SANTO

En la iglesia parroquial de San Pedro, que estuvo abierta desde las primeras horas de la mañana, fué constante el desfile de fieles.

La visita del sagrario al amanecer casi del viernes, piadosa costumbre que no pocas personas devotas practicaron siempre en este pueblo, alcanzó este año proporciones desusadas.

Muchos fieles realizaron la visita desde el jueves, a las diez, terminándose en la vela del sagrario con fervorosa devoción y alto espíritu de sacrificio.

Los oficios se celebraron con gran solemnidad, adorando la Cruz cianes de almas.

Por la tarde, el templo resultó insuficiente para contener a la multitud que, con fervor religioso, presenció el Santo Entierro y rindió sentido homenaje a la imagen de la Virgen de los Dolores, tan venerada en este pueblo.

Se celebró un solemne Vía Crucis, que terminó con el sermón de la Soledad, a cargo de un reverendo Padre de Montebano.—Ruiz.

"BISONTE"

Pida usted siempre alpargatas, piso de yute, de esta marca, en sus diferentes clases ESPECIAL, EXIRA y PRIMERA, así como **ABARCAS** (almateñas), confeccionadas por la razón social

SUCESORES DE MANUEL DIAZ Y DIAZ

FABRICACION DE CALZADO, S. A. Cabezon de la Sal (Santander)

Repartimos representantes matriculados en los principales pueblos de esta provincia

José Rugama DENTISTA

VELASCO, 5, SEGUNDO

MALIAÑO LOS PREMIOS DE LA FERIA

Los premios de la pasada feria de ganado vacuno celebrada en este pueblo, han correspondido a los números siguientes: 1.366, 806, 2.067, 2.066, 1.220, 1.490, 1.376, 2.429, 1.346, 1.464, 2.042, 2.046, 2.027 y 2.023.

Estos premios los hace efectivo el presidente de la Sociedad de Ganaderos de Maliaño.—Juan de Cantabria.

MONTE LA RAZON SE IMPONE

Como resultado de la asamblea celebrada el pasado domingo por la Sociedad de Socorros Mutuos "San José", hemos de decir que la razón se impuso y el buen criterio de los socios prevaleció.

La asamblea, tras una sesión que duró siete horas, aprobó íntegro el proyecto de reglamento que presentaba una de las dos ponencias nombradas al efecto.

Los socios concurrentes supieron elegir un reglamento digno del buen nombre que ostenta nuestra Sociedad, un reglamento que conserva el espíritu religioso de la misma y el que en justicia la pertenece por hallarse acorde con su origen y su tradición.

Estos socios concurrentes han hecho caso omiso de las predicciones y propagandas de la "gente moderna", que ha salido defraudada en su intento.

La elección no ha podido ser más dura: 104 votos en pro por 63 en contra. ¡Unanimitaria! Y con ésta van dos.—C.